

# 关于 2024 年市政协提案第 2024022 号的 主办意见

尊敬的黄骋委员：

衷心感谢委员对“圳品标准”提升福田对口帮扶质量的关注与支持，您提出的“圳品标准体系/圳品标准的安全食品从田间地头到学生餐桌”内容很有针对性，也很有代表性。我局对提出建议非常重视，进行认真研究讨论，现结合相关情况答复如下：

## 一、关于“圳品”标准体系，协助对口帮扶地区接通大湾区消费市场相关情况

目前，创建品牌“圳品”展现出与乡村振兴工作和农业现代化在发展路线上的高度一致性。协助市市场监督管理局福田局在福田区部署“圳品”品牌建设中从农田到餐桌，圳品以高标准要求食品质量。通过对食品“全链式”标准化管理，深化从产地源头到市场终端的标准衔接。实际上也是乡村振兴特别是产业帮扶的过程，帮助对口帮扶地区接通大湾区消费市场，结合现入“圳品”渠道，实现与协作地区政府、企业、合作社建立合作关系，打通东西部供应链，促进多方面建立紧密产销联系。加入驻盒马、天虹、华润、沃尔玛、钱大妈等各大行商超及连锁的圳品销售门店，真正进入流通市场，让扶贫产品成为热销商品，从单纯的产

品销售型局部被帮扶逐步形成全产业链条的扶持，逐步实现产业规模。

## 二、关于协助建设培育基地，做好“土特产”文章，以消费市场推动产业帮扶相关情况

推动福田区认定消费帮扶农产品提供三百多款以上帮扶好产品，吸引众多社区市民前来打卡。让市民在“家门口”尽享原生态“自然”好滋味，给市民带来实惠。同时在指导、督促辖区各线上线下帮扶平台（中心）全力开展结对帮扶地区特色农产品销售工作和活动、新媒体，结合帮扶地区的土特产品改造升级，打造品牌影响力，推动当地产业形成。通过“政府+企业”、“前端+后端”的运作模式和“线上+线下”的经营模式，持续帮助广西隆安、马山、上林三县及河源和平县推广优质扶贫产品、培育帮扶特色产业，构建系统化。开展常态化“圳品”宣传辅导服务，联合市标促会、南宁三县前指工作组，建立福田区圳品培训服务工作组，为协作交流地区企业提供专业化、常态化“圳品”申报培训服务。

## 三、关于推动达到圳品标准的安全食品从田间地头到学生餐桌相关情况

联合区教育局教育体系高度重视校园食品安全工作，深入消费帮扶“圳品”融进源头上把控食品安全管理，提升学校食堂食材品质，我区公办学校学校食材开始实行集采集配，各公办学校发放的工会福利品全部采购自扶贫农产品，帮扶地区“圳品”农

产品供应深圳学生食堂须满足该标准。待帮扶地区圳品生产基地建成后，将积极推动其生产的农产品纳入我区学校食堂食材集采范围，以实际行动推进乡村振兴。实施学校大宗食材批量集中采购有利于完善学校食品安全管理长效机制，从源头保障学校食品供应安全；有利于发挥集中统一配送优势，提高食品品质和降低采购成本。

福田区科技和工业信息化局

2024年8月27日

(联系人：戴林东，联系电话：18033424441)